

10元起套餐吃好吃饱 机关停车场免费开放

# 多地政府食堂花式“宠客”

## 本土美食在政府食堂 “一站式”品尝

据“黄山文明网”介绍,五一期间,安徽黟县宏村镇政府食堂向游客全面开放,10元套餐有五菜一汤。食堂每日菜品不重样,还送黄山烧饼一份。另外只需5元,便可加购一份“网红”美食——毛豆腐。

据“敦煌发布”,甘肃敦煌市直机关食堂五一假期对外开放。有就餐需求的游客,凭身份证和市属景区门票等相关证明登记后用餐。食堂采取自助餐形式,所有菜品按照食材成本收费,早餐:成人10元/人,1.5米以下儿童5元/人,菜品18种;正餐:成人20元/人,1.5米以下儿童10元/人,菜品20种。支持多种便捷支付方式,方便游客就餐结算。食堂还供应敦煌杏皮水等敦煌市特色产品,方便游客“一站式”选购。

据“荣昌微发布”介绍,重庆市荣昌区政府机关食堂特别推出羊肉汤、荣昌卤鹅、黄凉粉等20余道“荣昌味道”小碗菜。每份菜品价格3元至18元,游客可“一站式”品尝荣昌本土特色美食。

“美食很有特色”“味道很正宗,价格还实惠”“开放政府机关食堂的做法很接地气”,食堂首餐便吸引超3000名游客前来体验,人气火爆,大家纷纷赞不绝口。根据游客后续反馈,食堂还将对口味进行调整,让更多游客爱上“荣昌味道”。

据“东海发布”称,五一假期江苏东海县政府食堂在每天午间时段推出“游客套餐”,准备了独具东海特色的美食。套餐价格为10元两荤两素,并且套餐分量很足。

据“浙江新闻”发布消息,五一期间浙江衢州市政府食堂面向社会开放,主打“鲜辣衢州”风味,提供18元有荤有素共3个菜的套餐,兼顾性价比与地方特色。首次开餐日开饭前十分钟已排起队伍,很多游客说都是“慕名而来”,还有人称这是他在衢州的第一餐。

据了解,食堂首餐可选的荤菜有:清漾毛氏红烧肉、鲜辣椒盐大明虾、好生态龙游飞鸡。除了菜品,还有兔头、鸭头、鸭掌等衢州特色风味小吃可选购。值得一提的是,去年国庆期间食堂也曾“开门纳客”。

另外,湖北赤壁、江苏扬州等地也纷纷对游客开放政府食堂。



网络图片

五一假期,不少游客惊喜地发现,人山人海的旅游城市里,各地政府机关食堂纷纷对外开放,10元起套餐吃好吃饱。党政机关停车场也免费开放。游客们纷纷称赞这波“宠客”操作太棒了。

从“一餐饭”到“一座城”,这场始于舌尖的“宠客”模式,体现出城市关切民生需求的考虑。提升城市形象,可以带动特色消费。由此形成一种网络传播效应,带动更多政府部门在未来进一步开放政府机关的各类资源。专家建议,在假期开放机关食堂、停车场、洗手间的举措,未来完全可以考虑常态化运行。开放范围可以不断拓展,开放资源也可以更加多样化,像体育场馆和一些休息室等。

## 外地车不熟悉路况临时违停原则上不处罚

五一期间,多家党政机关停车场也对外地游客免费开放。

4月11日,重庆荣昌区就宣布,节假日所有政府机关、事业单位及公共市政停车场全部免费,“停不下了,游客来了,马路边也可以停,不罚款,做好服务。”

安徽黟县宏村镇政府也发布免费停车公告,总共4处固定收费停车场,4200个车位可以自由停。

甘肃敦煌市多个停车场假期可以免费停车。在鸣沙山月牙泉景区

停车场,进出口闸道杆高高抬起,迎接八方来客。

5月1日8时起,江苏苏州全市356家机关企事业单位、内部停车场近3.5万个停车位,正式向市民游客免费开放。

除此之外,各地发布的停车提示,也让游客们暖心。江苏东海县就宣称:对外地来东海车辆因道路不熟悉驶入禁区、单行道、压线变道、未影响其他车辆安全通行的,原则上不予处罚。

## 食堂“出圈”让服务型政府建设更深化

这个五一假期,多地开放政府食堂。当公共服务正从节假日的“特别开放”向日常化、制度化的共享迈进,政府补位究竟能发挥怎样的作用?实践探索的路上,精细化的管理能力,又该怎样不断提升?

浙江省衢州市机关事务保障中心主任徐剑表示:五一假期衢州市政府食堂对外开放,共接待了客人8711人次,例如5月3日共接待了1970人。“我们会提前准备,有些时候客人会10点半到现场,在饭菜准备好的情况下11点钟开餐,因为我们开餐时间是11点半至下午1点。中途高峰期,我们会尽快提高翻台率,会让所有来的客人都吃上可口的饭菜。”

此次,衢州市政府食堂每份套餐价格设定在18元。这个价格的标准是怎么算出来的?

对此,徐剑告诉记者:“这是根据目前的菜价算出来,8个菜里面可以选择3个菜,还提供热饭和热汤。我们不增加财政的负担,也是为了便民服务,不是为了营利目的。”

北京大学政府管理学院教授马亮表示,现在开放机关大院、食堂、停车场的政府越来越多,让大家看到这样的现象越来越普遍。同时,大家对机关食堂、机关大院,还是有一种神秘感,因为很多人过去可能没有机会进到大院,去尝一尝机关食堂的菜。

这也反映出当地政府部门对于很多游客是非常友好的,甚至可以说是在“宠”游客。很多游客会感受到温暖和热情,也会更多参与到活动中。由此形成一种网络传播效应,带动更多政府部门在未来进一步开放政府机关的各类资源。

政府机关的首要职责依然是公共服务的办理,可是当游客有需求的时候,它愿意站出来及时补位。这反映出怎样的理念转变?马亮称,这更多反映出政府机关的功能定位在发生变化。也就是过去更多强调政府运行保障,政府机关的设施怎样去服务于公务员的办公需求。但是现在可以看到,无论是在假期还是未来常态化运行,公共资源也能够服务于游客和老百姓,让服务型政府的建设更深化。

真正的文旅流量是便民服务。马亮建议,在假期开放机关食堂、停车场、洗手间的举措,未来完全可以考虑常态化运行。一方面是开放范围可以不断拓展,另一方面是开放资源多样化,像体育场馆和一些休息室等。

还有开放的功能多元化,除了让大家来吃饭停车,是不是可以把这种“开放”变成对外宣传展示的窗口,甚至可以变成招商引资、招才引智的平台,这些都是可以进一步探索和实践的。

(据央视)